中小学教材配磁带 家长吐槽 这都什么年代了?

古董 磁带难退休 家长忙找复读机

记者 陈成成

听英语, 你会选择哪种方式? 上网、听 MP3、用点读机 ····· 你是否还会 想到磁带呢?近日,市区某小学四年级学生家长林女士打进本报热线 66886688说,看到孩子的英语教材顿感头大,因为和英语书配套发下来的 竟是几盒磁带。林女士纳闷:这都什么年代了,怎么学校还发磁带?现在 连录音机、复读机都不容易买到,为什么我们的教育不能与时俱进呢?

英语教材配磁带 家长很发愁

"总是要倒带,孩子很难倒 到准确的位置,很麻烦。"林女士 说,自己上初中、高中时,那时的 英语教材配的都是磁带,现在 20来年过去了,没想到作为"00 后"的孩子还要用这个。虽然觉 得这东西已经过时了,但英语口 语很关键,不听磁带担心跟不上 进度。无奈,她只能上网淘带有 磁带播放功能的复读机,

令她意外的是,这家网店的 生意出乎意料得火。"原来这家 店的客户多是为孩子买复读机 的家长。"林女士有点哭笑不得。

林女士认为,现在绝大多 数家庭都有电脑,英语听力磁 带显然已经"OUT"了,英语教 材也应与时俱进,配光盘多 好,就不用这么麻烦了。

据了解,为了不浪费这些

磁带,有的家长一开学就忙着 四处寻找录音机。不少家长 抱怨,为了十几元的磁带,还 得配台上百元的复读机。因 此,一些家长把磁带扔进抽屉 里,最后当成垃圾扔掉。

记者了解到,尽管现在中小 学的一些课本都配备了磁带,但 是学校里的教学设备早已更新 换代,大多数学校都已经使用多

媒体教学,不仅有与课本同步的 电脑或MP3收听。

英语听力

课件,还可以播放其他与课本 相关的视频,丰富学生的课外 知识。在调查中,几乎所有的 学生都更中意声画同步的视频 教辅材料。而在学生中,有很 大一部分人从来不用配发的磁 带,许多磁带甚至没拆封过,他 们宁可自己上网下载,再存入

搭配磁带更多的是为困难家庭考虑

据了解,目前我市从小学 到中学的英语科目,都附有磁 带这种教辅材料。既然老师、 家长和学生都不喜欢用磁带, 那为什么中小学教材里仍要 同步发放磁带,而不是CD或 其他更新型的教辅材料呢?

市教育局义务教育科负 责人金庆伟表示,中小学教材 都是统一按照全省或全国规 定的书目单购买,部分科目音 像材料为配套出售,有的教材 有光碟,也有的是磁带。其 中,英语教材用的是人教版, 也就是全国统一的教材,尽管

磁带这种教辅工具已经不被 大众接受,但毕竟磁带的使用 成本相对较低,考虑到有些经 济困难的地区和家庭,教材里 才会统一配发磁带。

金庆伟说,使用磁带,播放 麻烦、音质不佳,有条件的家长 完全可以选择更加方便快捷的 教辅设备。但家庭条件相对困 难的,磁带的使用成本相对较 低,也更受他们欢迎。

记者近日走访市场发现,各 种电子产品专卖店、音像店里,放 眼望去是平板电脑、MP4占主 导,曾经风靡一时的"walkman (随身听)"已经找不到了。

在一家电器商行,记者终 于找到一个销售录音机和复读 机的柜台。销售人员介绍,顾 客都是为孩子购买播放教材磁 带的家长,目前只有一种国产 牌子的复读机,价格在100到 200元之间。"一些原来以做复 读机闻名的公司,现在都停产 不做了。比如步步高,现在主 要做的是点读机。"

销售人员说,许多家长选 择买一台点读机和一台复读机 搭配。"点读机与教材同步更 新,内容可以从网上下载,孩子

可以从小学一年级用到初中毕 业,复读机就是买来应付学校 发的磁带的。"据了解,一台点 读机价格超千元,再搭配买一 台复读机,价格约为1500元。

另外,也有一些对电脑操 作内行的家长选择转化格 式。王先生是IT从业人员,孩 子今年读小学三年级,看到孩 子带回家的磁带,他花了几个 小时将孩子要用的磁带转化 为MP3格式。后来,他发现网 上有一些家长"晒"自己的成 果,方便更多家长上网下载, 资源共享后,省时又省力。

'我们第一次 上书法课"



逆锋起笔,回锋收笔,中间提,两 边重 前几天,一群 学生 上了他 们的第一堂书法课,他们都是无党派 人士联谊会的会员,大多数人没有书 法基础 .甚至是第一次接触书法课 ,一 切从零开始。

课堂上,市硬笔书协常务副主席 兼教育委员会主任林元况用简单易 懂、风趣幽默的讲课方式让会员们了 解书法的文化和底蕴,并示范一些基 本笔画。不少会员拿起了毛笔,认真 地练,虽然有些连握笔的姿势还不正 确,但学习的兴致很高。不少会员表 示,书法是一种修炼,是一种气质和内 涵的修行,以后会多参加一些书法活 动,丰富自己的生活。

(记者 欧苗苗)

星海数码广场盛大开业啦!

丰富的数码产品、优质的购物环境, 带来强劲的开业人气

11月16日,位于万松东路的星海数 码广场正式开业,瑞安市民购买数码产 品又多了一个好去处! 作为一个以IT数 码为中心的商业综合体,星海数码广场 打破了传统数码城单一的运营模式,融 入了美食、休闲、娱乐等多种业态功能, 极大提升了我市IT数码产品购物体验。

一站式数码产品购物商场

据了解,星海数码广场项目总投资达 1.5亿元,总体规划面积达50000平方米,IT 数码商城规划面积超15000平方米,是一个 以IT 数码为中心,集特色美食、高档茶吧、 动漫游乐园、金融服务等于一体的商业综合

商场内共设有12部自动扶梯、2部直达 客梯,舒适的中央空调系统,整齐干净的店 铺格局给前来购物的市民留下了良好的印 象。"一个很明显的感觉是:这里的环境、设 施高端大气上档次,在这里购买数码产品, 更像是在逛大型百货商场"。一位正在选购 手机的陈女士如是说。

记者现场了解到,商场内一、二楼主营 数码产品,其中一楼以经营品牌智能手机、 手机体验馆、手机维修等为主,二楼主营品 牌笔记本电脑、数码相机、办公耗材、安防监 控及组装机等。家用电器、美食、咖啡吧、亲 子乐园等休闲娱乐场所设在地下一层和三 楼,目前尚未对外营业,预计将于今年年底 开放,届时在瑞安也可享受到一站式数码产 品购物体验啦!



首家苹果授权"销售中心店"落户星海

装修一新的星海数码广场内人潮涌动, 苹果、华硕、联想、戴尔、宏基、惠普、三 星、海尔、佳能、尼康、索尼、松下、华 为、小米、魅族、VIVO、OPPO、品胜、飞 利浦、LG、海康威视等知名IT数码品牌一

值得一提的是,瑞安首家苹果授权直营 的"销售中心店"、品胜瑞安专营店也落户 星海。而顶锋电子苹果授权"销售中心店" 内汇集了苹果公司目前在售的所有产品,吸 引了许多市民前来体验, 现场一位苹果产品 发烧友告诉记者,"在官方直营店购买产品 不仅可以有很好的购物体验,而且这里的产 品品质更有保障。"据顶锋电子销售人员介 绍,苹果直营店工作人员上岗前均需接受专 业培训,对顾客的购买服务会很专业的。

"瑞安苹果直营店和品胜瑞安专营店的 入驻,标志着今后瑞安IT 数码将更好地与 世界同步,"星海数码广场常务副总经理曹 昭勋表示, 星海数码广场将成为瑞安又一个 现代科技数码商业中心, 带给瑞安市民最前 沿的数码产品体验。





开业期间打折优惠 惊喜不断

为了犒劳瑞安广大数码迷,星海广场 开业期间百万豪礼相送,众多商家亦推出 了诸多优惠促销手段,吸引顾客。

活动期间,凡在星海数码广场购物满 99元即可参与抽奖,每天一部 Iphone6 手 机送出。此外,记者在现场还了解到,许 多商家推出的促销活动可谓优惠多多、惊 喜不断,如买手机送400元话费、8G流 量;买品牌电脑送鼠标、电脑桌等配件,价 格也比市场价优惠200—300元。

面对实惠的价格,市民朋友也很买 账。一楼手机店内,不少店铺开业2小时 内就已经卖出了5台手机,"第一天开业, 为了积累客户,我们4.7寸的iphone6才卖 5400元,这个价格我们基本上没有赚头 的,"一位手机店店主放出了这款手机的 价格底线。

据了解,星海数码广场IT购物狂欢盛 典还在火热上演中,想换手机、笔记本的 亲们,还不赶快行动起来?

(见习记者 彭丽明)